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1  «Στραβά μάτια» στις τουριστικές περιοχές
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Επιφάνεια: 777.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με μεγάλη καθυστέρηση αποφάσισε 
η κυβέρνηση να επιβάλει μέτρα 
περιορισμού σε Μύκονο και 
Χαλκιδική, δύο τουριστικές περιοχές 
με υγειονομική επιβάρυνσπ 
αντίστοιχη της Πάρου και της 
Αντιπάρου · Στην κόψη του ξυραφιού 
η Αττική, χρειάζονται έλεγχοι σε 
όσους επιστρέφουν από διακοπές, 
τονίζει στην «Εφ.Συν.» ο Γ. Πατούλης

«Στραβά μάτια» στις 
τουριστικές περιοχές

► Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ε καθυστέρηση Χαλκιδική και Μύκονος 
προστίθενται στις περιοχές που βρίσκο
νται σε καθεστώς ειδικών περιοριστικών 
μέτρων λόγω Covid-19. Οι δύο προορισμοί 
που μετρούν δεκάδες πλέον κρούσματα, 
αφού αφέθηκαν ανεξέλεγκτες, επιβεβαιώ
νουν, όπως συνέβη και στις περιπτώσεις 
της Πάρου και της Αντιπάρου, ότι προτε
ραιότητα της κυβέρνησης της Ν.Δ. είναι 
η κερδοφορία των μεγαλοεπιχειρηματιών 
στην προκειμένη περίπτωση του τουριστι
κού τομέα, σε βάρος της δημόσιας υγείας. 
Οπως και το γεγονός ότι η ισχύς των μέ
τρων σε Μύκονο και Χαλκιδική δεν είναι 
άμεση (από σήμερα), αλλά τίθενται σε 
εφαρμογή από την Παρασκευή (21/8) και 
παραμένουν μέχρι το τέλος του μήνα.

Εν τω μεταξύ η Αττική, ακόμα ένα τρα
νταχτό παράδειγμα της επικράτησης πο
λιτικών κριτηρίων και όχι επιστημονικών, 
και μάλιστα σε ώρα πανδημίας συνεχίζει 
να καταγράφει το ένα αρνητικό ρεκόρ μετά 
το άλλο - 89 κρούσματα χθες, 98 κρού
σματα προχθές. Η πρώτη περιφέρεια της 
χώρας είναι γεμάτη κρούσματα από άκρη 
σε άκρη της, που καθιστούν τη διαδικασία 
της ιχνηλάτησης και της στεγανοποίησης 
προκειμένου να μη συνεχιστεί η διασπο- 
ρά του ιού εξαιρετικά δύσκολη, ενώ πολ
λές από τις διαγνώσεις είναι «ορφανές» 
(δεν έχουν γνωστή πηγή μετάδοσης), 
σύμφωνα με τον Εθνικό Οργανισμό Δη
μόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ). Η Αττική είναι στο 
«κόκκινο», λένε μιλώντας στην «Εφ.Συν.» 
οι επιδημιολόγοι της Επιτροπής Εμπει
ρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας αλλά 
και ο περιφερειάρχης Αττικής και πρόεδρος 
του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, Γιώργος 
Πατούλης, και ζητούν περισσότερα τεστ. 
Ο τελευταίος μάλιστα προειδοποιεί ότι αν 
δεν ληφθούν άμεσα τα απαραίτητα μέτρα

από την κεντρική κυβέρνηση, το lockdown 
θα είναι μονόδρομος. «Για την αποφυγή 
του lockdown με επιμέλεια και στρατηγι
κή η κεντρική κυβέρνηση οφείλει να αυ
ξήσει την ετοιμότητά μας στους ελέγχους 
των παραθεριστών που επιστρέφουν στην 
Αττική και των εργαζομένων που επιστρέ
φουν στους χώρους εργασίας. Οφείλει να 
δημιουργήσει τις συνθήκες για ασφαλή 
μετάβαση των ενηλίκων στην εργασία και 
των παιδιών στα σχολεία», μας λέει ο Γ. 
Πατούλης.

Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι. Από τις 
αρχές Αυγούστου μέχρι χθες (1-19/8) έχει 
σημειωθεί το 42,8% των διαγνώσεων από 
την αρχή της πανδημίας -3.292 σε σύνολο 
7.684-, χθες η χώρα μας κατέγραψε 217 
κρούσματα. Η συντριπτική τους πλειονό
τητα εντοπίζεται στην Αττική που μετρά 
το ένα τρίτο (29,3%) των διαγνώσεων του 
Αυγούστου (965 κρούσματα).

Αισίως ύστερα από ένα δεκαπενθή
μερο εκτροχιασμού της πορείας του ιού 
στην Αττική ελήφθησαν κάποια μέτρα που 
ανακοινώθηκαν με έκτακτη εμφάνιση του 
υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας Νίκου 
Χαρδαλιά την παραμονή του Δεκαπενταύ- 
γουστου και ισχύουν από την περασμένη 
Δευτέρα (17/8), ανεπαρκή ωστόσο να ανα
χαιτίσουν τη διάδοσή του, εκτιμούν οι ει
δικοί επιστήμονες.

Ο περιφερειάρχης Αττικής αναμένει να 
συνεχιστεί η αυξητική πορεία του ιού στην

περιοχή του λόγω της εισόδου των εκδρο
μέων καθώς και της πυκνότητας του πλη
θυσμού. Ωστόσο στέκεται στο γεγονός ότι η 
περιφέρειά του δεν μέτρησε καμία απώλεια 
σε κλειστές δομές (π.χ. κέντρα φροντίδας 
τρίτης ηλικίας), στοιχείο σημαντικό τη 
στιγμή που σε άλλες περιοχές, όπως είναι 
η Θεσσαλονίκη, και κυρίως άλλες χώρες 
είχαμε πολυάριθμες απώλειες ανθρώπων 
που διέμεναν σε γηροκομεία.

Ελλείψει σχεδιασμού του κράτους η 
Περιφέρεια Αττικής αλλά και ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών πραγματοποιούν τους 
δικούς τους ελέγχους, στις κλειστές δομές 
(κέντρα φροντίδας τρίτης ηλικίας, στρα
τόπεδα, σώματα ασφαλείας, δομές κοινω
νικής αλληλεγγύης, χώρους φιλοξενίας 
προσφύγων και μεταναστών) αλλά και στα 
λιμάνια (ήδη έχει δημιουργηθεί μόνιμη 
βάση στην πύλη Ε1 του Πειραιά), διενερ
γώντας ελέγχους σε ταξιδιώτες που επι
στρέφουν στην Αττική, στην κατεύθυνση 
της αναχαίτισης της πορείας του ιού στο 
εσωτερικό της. Ηδη, μας λέει ο Γ. Πατούλης, 
έχουν γίνει περισσότεροι από 3.000 έλεγ
χοι, 300 από τους οποίους σε λιμάνια. Από 
τους 300 πρώτους ελέγχους σε εκδρομείς 
που επέστρεφαν από νησιά των Κυκλάδων 
και των Δωδεκανήσων όλοι βρέθηκαν αρ
νητικοί. Το τεστ γίνεται σε όσους δέχονται, 
εξηγεί ο Γ. Πατούλης και σημειώνει ότι 
στους επόμενους ελέγχους θα δοθεί έμφα
ση στους επιστρέφοντες με συμπτώματα,

θα εφαρμόζεται θερμομέτρηση σε όλους, 
ενώ θα επιδιωχθεί μεγαλύτερη αποδοχή 
του τεστ από τον κόσμο, δεδομένου ότι το 
διακύβευμα είναι η δημόσια υγεία.

Απαντώντας στον εργαζομένους της Πε
ριφέρειας Αττικής που με επιστολή τους, 
του ζητούν να τους χορηγηθούν τα κατάλ
ληλα Μέσα Ατομικής Προστασίας και όχι 
υφασμάτινες μάσκες, ιδιαίτερα στους υπαλ
λήλους που συγκροτούν τους ελεγκτικούς 
μηχανισμούς της περιφέρειας για τη δια- 
σπορά του Covid-19, ο Γ. Πατούλης μάς λέει 
ότι η περιφέρεια προμηθεύτηκε νέα παρτί
δα 500.000 χειρουργικών μασκών που θα 
μοιραστούν άμεσα στους εργαζομένους οι 
οποίοι πραγματοποιούν τους ελέγχους.

Για το σύστημα υγείας της χώρας μας 
από τη θέση του προέδρου του ΙΣΑ τονίζει 
πως «έγιναν προσπάθειες, επισπεύσθη- 
καν διαδικασίες με αφορμή τον κορονο'ιό, 
αλλά το σύστημα έχει μεγάλα περιθώρια 
για βελτίωση. Η κυβέρνηση μπορεί να κά
νει και άλλες κινήσεις για να ενισχύσει τα 
νοσοκομεία μας και ειδικότερα την Πρωτο
βάθμια Φροντίδα Υγείας ώστε όχι μόνο να 
ανταποκριθεί στην παγκόσμια υγειονομική 
κρίση που διανύουμε τώρα, αλλά και μελ
λοντικά να παρέχει καλύτερες υπηρεσίες 
βασισμένες στις πραγματικές ανάγκες των 
πολιτών και των ασθενών. Ο πήχης πρέπει 
να μπει ψηλά για να έχουμε αποτέλεσμα 
τη σύγχρονη, αξιοπρεπή περίθαλψη των 
κατοίκων της χώρας μας αλλά και των του
ριστών», μας λέει.

Απευθυνόμενος στους κατοίκους της 
Αττικής ο περιφερειάρχης επισημαίνει ότι 
«ο ιός υπάρχει και θα υπάρχει δίπλα μας, 
κοντά μας. Η εξάλειψή του εξαρτάται και 
από την ατομική μας ευθύνη. Τονίζω το 
"και", καθώς προφανώς το κράτος φέρει την 
κύρια ευθύνη. Από την πλευρά των πολι
τών -όλων μας- χρειάζεται ενότητα για να 
μπορέσουμε να ξεπεράσουμε την εθνική 
αυτή κρίση». Ως γιατρός συστήνει στους 
πολίτες «ψυχραιμία και σεβασμό στις επι
στημονικές απόψεις με την τήρηση των 
μέτρων».
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1  «Το τεστ κοστίζει, να το αναλάβει το κράτος»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Επιφάνεια: 113.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κ. ΜΙΧΑΛΟΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΒΕΑ:

«Το τεστ κοστίζει, να το αναλάβει το Kpcnos»
ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΕΣΤ για τον εντοπισμό κρουσμάτων κορονοϊού 
χωρίς καμία επιβάρυνση των ασφαλισμένων ζητεί ο πρόεδρος της Κε
ντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων και του ΕΒΕΑ, Κωνσταντίνος Μίχαλος. 
Το κόστος διενέργειας του τεστ -το οποίο επιβάλλεται- είναι υψηλό και 
δεν είναι λογικό να το καλύπτουν είτε οι ίδιοι οι ασφαλισμένοι είτε οι 
εργοδότες τους, που συνήθως αναλαμβάνουν το κόστος, προκειμένου

να διασφαλίζουν τη δημόσια υγεία στους χώρους εργασίας, επισημαίνει.
Τα επιμελητήρια ήδη έχουν γίνει αποδέκτες παραπόνων και καταγγε

λιών, από μέρους επιχειρήσεων-μελών τους, ότι υπάρχει «απροθυμία» 
διενέργειας αυτών των τεστ από το δημόσιο σύστημα υγείας, τονίζει ο Κ. 
Μίχαλος και καλεί τα συναρμόδια υπουργεία να διευρύνουν τα κριτήρια 
για τη διενέργεια τεστ κορονοϊού.
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1  Πρόταση ΕΒΕΑ για δωρεάν εξετάσειβ διάγνωσηε
Covid-1 9

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-08-2020

Επιφάνεια: 183.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ τεστ για τον εντοπισμό κρου
σμάτων κορονοϊού χωρίς καμία επιβάρυνση 
των ασφαλισμένων ζητεί από την κυβέρνηση 
ο πρόεδρος της Κεντρικής Ενωσης Επιμελη
τηρίων (ΚΕΕ) και του ΕΒΕΑ Κωνσταντίνος Μί- 
χαλος. Οπως επισημαίνει, το κόστος διενέρ
γειας του τεστ είναι υψηλό και δεν είναι λο
γικό να το καλύπτουν είτε οι ίδιοι οι ασφαλι
σμένοι είτε οι εργοδότες τους, που συνήθως 
αναλαμβάνουν το κόστος, προκειμένου να δι
ασφαλίζουν τη δημόσια υγεία στους χώρους 
εργασίας.

Ιδιαίτερα τις τελευταίες ημέρες με την επι
στροφή των εργαζομένων από τις διακοπές

Πρόταση ΕΒΕΑ για 
δωρεάν εξετάσειβ 

διάγνωσηε Covid-19
στους χώρους εργασίας και δεδομένου ότι με
γάλος είναι ο αριθμός που έχει επισκεφθεί 
περιοχές με υψηλό αριθμό κρουσμάτων, επι
βάλλεται για λόγους δημόσιας υγείας η διε
νέργεια τεστ ανίχνευσης του κορονοϊού.

Σύμφωνα με τον κ. Μίχαλο, τα Επιμελη
τήρια ήδη έχουν γίνει αποδέκτες παραπόνων

και καταγγελιών από μέρους επιχειρήσεων- 
μελών τους, όη υπάρχει «απροθυμία» διενέρ
γειας αυτών των τεστ από το δημόσιο σύστη
μα υγείας.

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα το υψηλό κό
στος των τεστ σε ιδιωτικές δομές υγείας να το 
αναλαμβάνουν οι ίδιες οι επιχειρήσεις για λο
γαριασμό των εργαζομένων τους.

0 πρόεδρος της ΚΕΕ και του ΕΒΕΑ κα- 
λεί τα συναρμόδια υπουργεία να διευρύνουν 
τα κριτήρια για τη διενέργεια τεστ κορονοϊού, 
προκειμένου οι επιχειρήσεις που ήδη βιώ- 
νουν ασφυκτικές οικονομικές πιέσεις να μην 
επιβαρύνονται ακόμη περισσότερο.
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1  Αυξήθηκαν επικίνδυνα οι διασωληνωμένοι
ασθενείς

Πηγή: ONTIME Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-08-2020

Επιφάνεια: 124.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΡΕΙΣ ΝΕΚΡΟΙ ΤΙΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ 24 ΩΡΕΣ

Αυξήθηκαν επικίνδυνα οι 
διασωληνωμένοι ασθενείς
ΤΡΙΨΗΦΙΟΣ παρέμεινε και 
χθες ο αριθμός των κρουσμά
των κορωνοϊού που ανακοί
νωσε ο ΕΟΔΥ, ενώ παράλλη
λα αυξήθηκε και ο αριθμός των 
ασθενών που νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι στα νοσοκο
μεία της χώρας. Την ίδια ώρα, 
τρεις συνάνθρωποί μας έχασαν 
τη μάχη για τη ζωή ανεβάζο
ντας το συνολικό αριθμό των 
θυμάτων του ιού σε 235. Τα 
νέα επιβεβαιωμένα κρούσμα
τα ανήλθαν σε 217, με 89 από 
αυτά στην Π.Ε. Αττικής και 44 
κρούσματα στη Θεσσαλονίκη. 
Στο μεταξύ, η επιδείνωση της 
επιδημιολογικής εικόνας σε 
Μύκονο και Χαλκιδική έφερε

έκτακτα μέτρα για 10 ημέρες, 
από τις 21 μέχρι τις 31 Αυγού- 
στου, όπως ανακοίνωσε η Γενι
κή Γραμματεία Πολιτικής Προ
στασίας, ύστερα από έκτακτη 
σύσκεψη στο Κέντρο Επιχει
ρήσεων.
Τα μέτρα περιλαμβάνουν, με
ταξύ άλλων, αναστολή κάθε 
είδους εκδήλωσης όπως live 
πάρτι, εμποροπανηγύρεις, λι
τανείες, λαϊκές αγορές κλπ„ 
απαγόρευση συναθροίσεων 
άνω των 9 ατόμων για οποιον- 
δήποτε λόγο, τόσο σε δημόσιο 
όσο και σε ιδιωτικό χώρο, ενώ η 
χρήση της μάσκας γίνεται υπο
χρεωτική σε εξωτερικούς και 
σε εσωτερικούς χώρους.



23;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στα όρια του lockdown Μύκονος και Χαλκιδική
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Επιφάνεια: 605.03 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αυστηρά μέτρα, «τύπου Πάρου», στα δύο «καυτά» κέντρα τουρισμού

Η έξαρση κρουσμάτων, αλλά 
και η μη τήρηση των μέτρων 
σε καταστήματα, κλαμπ και 
βίλεε, ωθεί την κυβέρνηση 
στο να πάρει ακραία μέτρα.

Σ
το «μικροσκόπιο» των υγειονομικών 
Αρχών τίθενται πλέον η Μύκονοε και η 
Χαλκιδική, καθώε στην τακτική σύσκε
ψη στο Μαξίμου, υπό τον πρωθυπουργό, Κυ

ριάκο Μητσοτάκη, αποφασίστηκε πωε αυτέε 
θα είναι οι επόμενεε περιοχέε, στιε οποίεε θα 
τεθούν σε ισχύ αυστηρά μέτρα έναντι του κο- 
ρονοϊού. Τα νέα μέτρα θα φτάνουν αία 
όρια του τοπικού lockdown, αφού παρα
πέμπουν έντονα στον τρόπο αντιμετώπι- 
σηε τηε πανδημίαε στο νησί τηε Πόρου, το 
οποίο αποκλείστηκε δυναμικά τιε προ- 
ηγούμενεε μέρεε.

Για τη συγκεκριμένη απόφαση, υπήρξε 
εισήγηση από την Επιτροπή Εμπειρογνωμό
νων του υπουργείου Υγείαε, καθώε και στιε 
δύο περιοχέε παρατηρήθηκε σημαντική αύ
ξηση των κρουσμάτων Covid-19. Τα μέτρα

ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ που ανακοίνωσε η κυβέρ
νηση για τη Μύκονο αναμφίβολα θα πλή- 
ξουν την αγορά του νησιού. Αυτήν την άπο
ψη συμμερίζεται ο δήμαρχοε του νησιού, 
Κωνσταντίνοε Κουκάε, ωστόσο αντιλαμβά
νεται πωε πρέπει να τεθεί η δημόσια Υγεία 
σε προτεραιότητα.

Η δήλωση: «Από την αρχή τηε έναρ- 
ξηε τηε πανδημίαε, είμαστε σε επαφή και 
στενή συνεργασία με τιε αρμόδιεε αρχέε 
για όλα τα μέτρα πρόληψηε, καθώε και 
υγειονομικήε αντιμετώπισηε κρουσμά
των COVID. Με βάση την εξέλιξη του αριθ
μού των κρουσμάτων, αλλά και την αποτρο
πή περαιτέρω εξάπλωσηε του ιού, η επιτρο
πή επιστημόνων εισηγήθηκε και η Πολιτεία 
αποφάσισε μετά τον Πόρο, την Πάρο και την 
Αντίπαρο, να εφαρμοστούν επιπρόσθετα πε
ριοριστικά μέτρα στη Μύκονο και στη Χαλκι

0 δήμαρχοί Μυκόνου, Koovoiaviivos Kouk6s, έστειλε το μήνυμα

«θα υποφέρουμε, αθθά θα ία καταφέρουμε»
δική. Κατόπιν και σημερινήε επικοινωνίαε 
που είχα με τον υφυπουργό Πολιτικήε Προ- 
στασίαε και Διαχείρισηε Κρίσεων Νίκο Χαρ- 
δαλιά, με διαβεβαίωσε ότι αποκλειστικοί λό
γοι για τη λήψη αυτήε τηε απόφασηε είναι η 
προστασία τηε δημόσιαε υγείαε. Με βάση τα 
παραπάνω και με δεδομένο ότι προτεραι
ότητα όλων μαε είναι η προστασία τηε υγείαε 
των οικογενειών μαε, αλλά και των επισκε
πτών μαε, οι αρμόδιεε αρχέε οφείλουν να 
διασφαλίσουν την πιστή και αυστηρή εφαρ
μογή των μέτρων. Αναμφισβήτητα, τα επι
πλέον μέτρα επιβαρύνουν ακόμα περισσό
τερο όλουε τουε επαγγελματίεε του νησιού

και γι’ αυτό θα συνεχίσουμε να πιέζουμε για 
ουσιαστικά μέτρα στήριξηε.Όμωε είναι βέ
βαιο, ότι η προστασία τηε δημόσιαε υγείαε, 
του πολυτιμότερου αγαθού, παραμένει η 
μόνη η οποία μπορεί να θωρακίσει τη δημό
σια εικόνα του νησιού, να διασφαλίσει τη συ
νέχιση τηε οικονομικήε δραστηριότηταε, 
ακόμα και με περιορισμούε, και το κυριότε- 
ρο να επιτρέψει μια καλύτερη τουριστική σε- 
ζόν την επόμενη χρονιά. Άρα μένουμε ψύ
χραιμοι, εφαρμόζουμε απαρέγκλιτα τα μέ
τρα και προστατεύουμε την υγεία μαε. Είμαι 
βέβαιοε ότι με υπευθυνότητα και συνεργα
σία θα τα καταφέρουμε και πάλι».

στιε εν λόγω περιοχέε θα τεθούν σε ισχύ 
από την Παρασκευή 21 Αυγούστου. Με τα
νέα μέτρα αναστέλλεται κάθε είδουε δημό
σια εκδήλωση, όπωε live πάρτι, εμποροπα- 
νηγύρειε, λιτανείεε, λαϊκέε αγορέε κ.λπ., 
απαγορεύονται οι συναθροίσειε άνω των 9 
ατόμων, στα εστιατόρια και τα καφέ επιτρέ
πονται μέχρι 4 άτομα ανά τραπέζι και γίνεται 
υποχρεωτική η χρήση μάσκαε, τόσο σε εξω- 
τερικούε όσο και σε εσωτερικούε χώρουε. 
Παράλληλα, παραμένει σε ισχύ η απαγόρευ
ση λειτουργίαε όλων των καταστημάτων 
υγειονομικού ενδιαφέροντοε από τιε 12:00 
τα μεσάνυχτα έωε τιε 7:00 τηε επομένηε.

Ιτα όρια του lockdown 
Μύκονος και Χαϋκιδική
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1  Η κυβέρνηση επιβεβαίωσε ότι αποκρύπτονται
κρούσματα

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-08-2020

Επιφάνεια: 270.89 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΚΕ

Η κυβέρνηση επιβεβαίωσε ότι αποκρύπτονται κρούσματα
'Τα επιχειρήματα που επιστρατεύει η κυβέρνηση και τα στε

λέχη της για να δικαιολογήσουν την επικίνδυνη διαχείριση της 
πανδημίας εκθέτουν την πολιτική της", αναφέρει σε ανακοίνω
σή του το ΚΚΕ και ασκεί έντονη κριτική στην κυβέρνηση, την 
οποία κατηγορεί ότι δεν έλαβε τα αναγκαία μέτρα κατά το 
άνοιγμα του τουρισμού.

"Η ίδια η κυβέρνηση, πριν δύο μήνες, έλεγε ότι στο άνοιγμα 
του Τουρισμού εντοπιζόταν ο μεγαλύτερος κίνδυνος για την 
αναζωπύρωση της νόσου. Χτες ο υφυπουργός Πολιτικής Προ
στασίας στο ερώτημα "αν ευθυνεται ο τουρισμός για την ανο
δική τάση κρουσμάτων" απάντησε: "Κατηγορηματικά ΟΧΙ!". Μέ
χρι το τέλος της άνοιξης, η εφαρμογή από τη συντριπτική πλει- 
οψηφία του λαού των μέτρων που συνιστούσαν οι επιστήμονες 
είχε ως αποτέλεσμα τα κρούσματα σχεδόν να μηδενιστούν στη 
χώρα. Αυτό που μεσολάβησε από τστε μέχρι την τωρινή κατα- 
κόρυφη αύξηση των κρουσμάτων είναι το άνοιγμα του Τουρι
σμού με τους ορούς όμως των επιχειρηματικών ομίλων του 
Τουρισμού και των Μεταφορών και όχι με κριτήριο την προ
στασία της υγείας του λαού και όσων ήθελαν να επισκεφτούν 
για αναψυχή τη χώρα μας", αναφέρει το ΚΚΕ και συνεχίζει:
"Δεν ισχύει το επιχείρημα όπ δεν φταίει ο τουρισμός"

"Το επιχείρημα πως "δεν φταίει ο τουρισμός επειδή τα 
κρούσματα απο τουρίστες είναι 17%" πού το ανακάλυψε η κυ- 
βίέρνηση; Μήπως οι τουρίστες πάνε σε άλλη Ελλάδα; Δεν συγ
χρωτίζονται στα ίδια μέρη με τον εγχώριο πληθυσμό; Ή μήπως 
περίμενε κανείς να είναι περισσότερα τα κρούσματα στους 
τουρίστες από αυτά στον ντοπιο πληθυσμό; Πόσο πιστή είναι η 
εικόνα των επιβεβαιωμένων εισαγόμενων κρουσμάτων, όταν 
από όσους τουρίστες έχουν έλθει μέχρι τώρα έχει ελεγχθεί μό
νο το 12%;

Αν η αύξηση των κρουσμάτων δεν οφείλεται στο άνοιγμα 
του Τουρισμού χωρίς τη λήψη των αναγκαίων μέτρων, τότε 
γιατί το τελευταίο διάστημα ή κυβέρνηση έκλεισε ουσιαστικά 
τα σύνορα, υποχρεώνοντας όσους θέλουν να έρθουν στην Ελ
λάδα να έχουν κάνει στη χώρα προέλευσης τεστ κορονοϊού μέ
χρι 72 ώρες πριν από την είσοδό τους στή χώρα; Γιατί μείωσε 
ξανά τη χωρητικότητα στα τραπέζια στα μαγαζιά εστίασης;

Γιατί μπαίνουν σε καραντίνα νησιά στα οποία ως επί το πλεί- 
στον πηγαίνουν για διακοπές τουρίστες;".

"Η κυβέρνηση", σημειώνει το ΚΚΕ, "θέλοντας να διασκεδά
σει τις εντυπώσεις και απαντώντας στις καταγγελίες της ΟΕΝ- 
ΓΕ, τελικά επιβεβαίωσε πώς με μέθοδο αποκρύπτονται στοι
χεία για τα κρούσματα κορονόίού, όπως το σε ποια νησιά εντο
πίζονται. Οι φαιδρότητες ότι δεν ανακοινώνονται ανά νησί "για 
να μην υπάρχει στοχοποίηση της περιοχής" επιβεβαιώνουν και 
τις καταγγελίες, αλλά και το κριτήριο της κυβέρνησης, που δεν 
είναι η προστασία της δημόσιας υγείας αλλά η εξυπηρέτηση 
μεγάλων οικονομικών συμφερόντων που συνδέονται με τον 
Τουρισμό.

Τώρα οι εργαζόμενοι, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, μαζί με 
τους μαχόμενους υγειονομικούς, είναι ανάγκη να απαιτήσουν 
από την κυβέρνηση μέτρα αποφασιστικής στήριξης του δημό
σιου συστήματος υγείας, με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προ
σωπικού, όλων των ειδικοτήτων στην Πρωτοβάθμια Φρονπδα 
Υγείας, αλλά και τα νοσοκομεία", τονίζει η ανακοίνωση του ΚΚΕ 
και καταλήγει ζητώντας:

"- Καμία απόλυση, και μονιμοποίηση όλων των συμβασιού- 
χων και των επικουρικών.

- Μαζικά, επαναλαμβανόμενα τεστ στους εργαζόμενους 
στην Υγεία και τη Πρόνοια, στα ΜΜΜ, στην εστίαση, στον του
ρισμό, στο εμπόριο, αλλά και τους μεγάλους χώρους δουλειάς 
(εργοστάσια κ.τ.λ).

- Να ανοίξουν όλα τα νοσοκομεία που έκλεισαν τα τελευταία 
χρόνια.

- Σχέδιο επίταξης όλων των δομών του Ιδιωτικού Τομέα Υγεί
ας και Πρόνοιας, για να μπει σε εφαρμογή, σε περίπτωση γι
γάντωσης της πανδημίας.

- Μέτρα προστασίας των εργαζομένων στους τόπους δου
λειάς με όλα τα απαραίτητα μέσα και μέτρα υγείας και ασφά
λειας.

- Κατεπείγουσες προσλήψεις στα ΜΜΜ για να αυξηθούν τα 
δρομολόγια, για να μειωθεί ο συγχρωτισμός, με ταυτόχρονη 
μείωση στην πληρότητα των πλοίων και των αεροπλάνων, με 
παράλληλη μείωση της τιμής των εισιτηρίων".



25;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  217 νέα κρούσματα, και 3 θάνατοι
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Επιφάνεια: 179.54 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

217 νέα κρούοματα, και 3 θάνατοι
ΣΤΑΘΕΡΑ υψηλός, πάνω από 200, 
ήταν και χθες ο αριθμός ίων κρουσμά
των του κορονοϊού συτ χώρα μας, σύμ
φωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε ο 
Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας 
(ΕΟΔΥ). Συγκεκριμένα, καταγράφηκαν 
217 κρούσματα και τρεις θάνατος με τον 
αριθμό των θυμάτων να αυξάνεται κάθε 
μέρα και να έχει φτάσει πλέον στα 235.

Οπως προκύπτει από τα στοιχεία, 
οι Περιφερειακές Ενότητες Αττικής και 
Θεσσαλονίκης συνεχίζουν να βρί
σκονται στο «κόκκινο» και να 
παρουσιάζουν τον μεγαλύ
τερο αριθμό κρουσμάτων, 
με 89 και 44 νέα κρούσμα
τα αντίστοιχα, ενώ κρούσμα
τα καταγράφονται και σε άλ
λες 25 Περιφερειακές Ενότη
τες της χώρας. Παράλληλα, 
από τα 217 κρούσματα 
τα 16 εντοπίστηκαν 
από τους ελέγχους 
που έγιναν στις 
πύλες εισόδου 
της χώρας. Συ
νολικά, σύμ
φωνα με την 
ανακοίνω
ση του Ε0- (
ΔΥ, ο αριθ- 
μός των 
κρουσμάτων

έφτασε τα 7.684. Από αυτά τα 1.765 θε
ωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το 
εξωτερικό και 3.585 είναι σχεπζόμενα 
με ήδη γνωστό κρούσμα. Επίσης, 28 
άτομα νοσηλεύονται διασωληνωμένα, 
ενώ 140 έχουν εξέλθει από πς Μονά
δες Εντατικής θεραπείας.

Την ίδια στιγμή, αυξάνονται τα νη
σιά στα οποία επιβάλλονται περιορι
στικά μέτρα για τον ιό. Μετά τον Πόρο, 
την Πάρο και την Αντίπαρο, σειρά είχαν 

χθες οι ανακοινώσεις για τη Μύ
κονο, στην οποία εντοπίστηκαν 

κρούσματα του κορονοϊού. Ση
μειώνεται πως η εφαρμογή των 
μέτρων προστασίας το προη
γούμενο χρονικό διάστημα 
είχε επιφέρει μεγάλο πλήγ
μα στις επιχειρήσεις που δρα

στηριοποιούνται τόσο 
στον Πόρο όσο 

και στην Πά
ρο, καθώς 
οι τουρίστες 
άρχισαν 
να αναχω
ρούν κα
τά ομάδες, 
ενώ υπήρ

ξαν και αρ
κετές ακυρώ
σεις κρατήσε
ων.
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1  Ξεμένει από μοριακό αναλυτή η Σύρος
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Επιφάνεια: 91.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ξεμένει από μοριακό αναλυτή η Σύρον
ΤΗΝ ώρα που στα υπόγεια του 
Μαϊμού καταρτίζουν μια νέα 

καμπάντα τύπου «λίστας Πέτσα» στα 
ΜΜΕ για τον κορσνοϊό, η κυβέρνηση 
δήλωνα ανκανη να βρει λίγα λεφτά για 
να αγοραστεί ένας μοριακός αναλυτής 
wa να εγκατασταθεί μόημα στη Σύρο!

Η ραγδαία αύξηση των κρουσμά
των του κορονόϊού στην Ατπκή αλλά 
και η έλλειψη θωράκισης του Εθνι
κού ΣυστήματοςΥγείας φαίνεται πως 
οδηγούν σε σπασμωδικές κινήσεις, οι 
οποίες όμως μπορεί να ηροκαλέσουν 
ευρύτερες παρενέργειες. Οπως κα
ταγγέλλει το ΚΚΕ Σύρου, ο μοριακός 
αναλυτής από το Νοσοκομείο της Ερ- 
μούπολης (πρωτεύουσα των Κυκλά

δων για όσους το λησμονούν».) «ξη
λώνεται» και μεταφέρεται σπτν Αθή- 
να προκειμένου να καλυφθούν οι αυ
ξημένες ανάγκες της πρωτεύουσας, 
κάπ που, όπως μπορεί εύκολα να κα
ταλάβει κανείς, αφήνει απροστάτευ
τες ης Κυκλάδες.

Συγκεκριμένα, η ανακοίνωση του 
ΚΚΕ Σύρου αναφέρει: «Στην Ελλάδα 
« “νεοφιλελεύθεροι” χρηματοδοτού
νται από το κράτος. Εμείς... από εσάς! 
Για ακόμα μια φορά αποδεικνύεται η 
προχειρότητα της Κυβέρνησης όσον 
αφορά τη διαχείριση της πανδημίας 
για την ουσιαστική θωράκιση των νη
σιωτών και την ενίσχυση του δημόσι
ου συστήματος υγείας».
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1  Kανείς δεν ελέγχει τα τεστ των υγειονομικών
υπαλλήλων

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-08-2020

Επιφάνεια: 188.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Kaveis δεν ελέγχει τα τεστ 
των υγειονομικών υπαλλήλων
ΣΕ ΜΙΑ πρωτοφανή καταγγελία, 
που προκαλεί έντονο προβλημα
τισμό σχετικά με το ερώτημα κα
τά πόσον τηρούνται όλα τα απαραί
τητα μέτρα προστασίας για τη μεί
ωση της διασποράς του κορονοϊού 
σε χώρους όπως τα νοσοκομεία, τα 
οποία μπορούν να μετατραπούν σε 
«βόμβες» μετάδοσης του ιού, προ
χώρησαν εργαζόμενοι του Πανε
πιστημιακού Γενικού Νοσοκομεί
ου Λάρισας.

Οπως κατήγγειλαν στο pineio- 
snews.gr, το υγειονομικό προσωπι
κό υπόκεπαι σε τεστ για τον ιό με
τά την επιστροφή του από διακοπές, 
ωστόσο δεν μαθαίνει ποτέ τα αποτε
λέσματα, καθώς τα τεστ δεν... ελέγ
χονται! Προφανώς, η διοίκηση του 
νοσοκομείου είναι αντίθετη στην 
απόφαση του υπουργείου Υγείας, 
σύμφωνα με την οποία οι υπάλλη
λοι Υγείας πρέπει να ελέγχονται για 
τον ιό όταν επιστρέφουν από κανο
νική άδεια, διακινδυνεύοντας έτσι 
να προκαλέσει τεράστιο πρόβλημα 
για τη δημόσια υγεία!

«Την προηγούμενη εβδομά
δα γύρισα από άδεια. Η οδηγία του 
υπουργείου είναι να κάνουμε τεστ 
για κορονοϊό. Ηρθα κανονικά, κά
νω το τεστ και περιμένω, γιατί μας 
είπαν ότι, αν είμαστε θεπκοί, θα μας 
πάρουν τηλέφωνο - αν όχι, δεν θα 
μας ειδοποιήσουν. Τη Δευτέρα που

Ενας από τονς καταγγέλλοντες ερ
γαζομένους τον Γενικού Νοσοκομεί
ου Λάρισας

ήρθα για δουλειά, επειδή έχω μωρό 
στο σπίτι, ενδιαφέρθηκα να μάθω το 
αποτέλεσμα» αναφέρει ο τραυματι
οφορέας Αντώνης Πίσπας, ο οποί
ος είχε κάνει διακοπές στη Χαλ
κιδική, που έχει πολλά κρούσμα
τα κορονοϊού. 0 ίδιος αναζήτησε τα 
αποτελέσματα του τεστ στην κλινι
κή η οποία τα ελέγχει, αλλά πήρε 
την απάντηση πως το νοσοκομείο 
δεν... ελέγχει υγειονομικό προσω
πικό που επιστρέφει από ης διακο
πές! Μάλιστα, ο ίδιος καταγγέλλει 
πως εδώ και 15 μέρες, που έχει κά
νει το τεστ, συνεχίζει να εκτελεί κα
νονικά τα καθήκοντά του καλύπτο
ντας ης ανάγκες του νοσοκομείου, 
χωρίς να γνωρίζει αν είναι θετικός 
στον ιό ή όχι!
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1  «Τεράστιο ζήτημα ευθύνης»
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Επιφάνεια: 192.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3820

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Τεράστιο ζήτημα ευθύνης»
'Οτι η κυβέρνηση είχε σχεδιασμένη από τις 16.7 την α

πόκρυψη κρουσμάτων Covid-19 στα νησιά, συνεπώς «για 
την κυβέρνηση Μητσοτάκη υπάρχει τεράστιο ζήτημα ευ
θύνης» καταγγέλλει ο τομεάρχης Προστασίας του Πολίτη 
του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Ραγκούσης. Συγκεκριμένα επισημαί
νει ότι «σε συνέχεια της ανακοίνωσής μας για τον κορω- 
νοϊό στην Πάρο και την Αντίπαρο και μετά την ανακοίνω
ση της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 
Ελλάδος, με το έγγραφο που επισυνάπτεται, από τις 16 
Ιουλίαυ, επιβλήθηκε στις μονάδες υγείας των νησιών να 
σταματήσουν να ενημερώνουν τους κατοίκους και τους 
επισκέπτες για τα κρούσματα αναφέροντας πως η αρμοδι
ότητα για την ενημέρωση για τα επιβεβαιωμένα περιστα
τικά Covid-19 ανήκει αποκλειστικά στον ΕΟΔΥ».

Επομένως, «η ενημέρωση για το τι θα εξελισσόταν σε κά
θε νησί θα συνεχιζόταν αποκλειστικά από τον ΕΟΔΥ» όμως 
«κάτι τέτοιο δεν συνέβη ποτέ» σημειώνει. «Στην πράξη, από 
εκείνη την ημέρα και μετά, σταμάτησε κάθε ενημέρωση 
προς τους κατοίκους και τους επισκέπτες των νησιών για

τα κρούσματα, που μόνον έκτων υστέρων μάθαμε ότι αυ
ξάνονταν υπέρμετρα» υπογραμμίζει ο Γ. Ραγκούσης.

«Ποτέ και κανείς δεν προειδοποίησε, είτε με το 112 είτε 
με επίσημες ανακοινώσεις. Ποτέ και κανείς επίσημα δεν 
πληροφόρησε τους τοπικούς πληθυσμούς για την έξαρση 
της νόσου, παρά μόνο όταν ήρθε η ώρα να επιβληθούν τα 
έκτακτα μέτρα - εκ των υστέρων - και αφού η μόλυνση 
ανθρώπων είχε πάρει ιδιαίτερα ανησυχητικές διαστάσεις. 
Ποτέ και κανείς δεν έδωσε τη δυνατότητα σε δεκάδες χι
λιάδες ανθρώπους να λάβουν κι αυτοί από πλευράς τους 
αυξημένα μέτρα για την προστασία της υγείας τους» τονί
ζει και καταλήγει:

«Έτσι δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι κάθε ηλικίας αφέθη- 
καν από την κυβέρνηση - συνειδητά και σχεδιασμένα - 
να συνεχίζουν ανυποψίαστοι κι αμέριμνοι τις διακοπές και 
τις δουλειές τους, μη γνωρίζοντας τον άμεσο κίνδυνο που 
διέτρεχε η υγεία τους καθώς και η υγεία των οικείων τους 
με τους οποίους έρχονταν σε επαφή. Πλέον για την κυ
βέρνηση Μητσοτάκη υπάρχει τεράστιο ζήτημα ευθύνης».
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1  Κρατήστε τα νοσοκομεία αμόλυντα
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Επιφάνεια: 1104.79 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οδηγία
Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας ζήτησε από τους διοικητές των Υγειονομικών 
Περιφερειών της χώρας μα λάβουν μέτρα για τη μη διασπορά του ιού σε νοσοκομεία 
και Κέντρα φιλοξενίας ηλικιωμένων.

Κρατήστε τα νοσοκομεία αμόλυντα
«Διατηρήστε τις υγειονομικές μονάδες καθαρές» ήταν η εντολή που δόθηκε χθες από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας προς 
όλους τους διοικητές των Υγειονομικών Περιφερειών της χώρας στο πλαίσιο τηλεδιάσκεψης. Αφορμή για την επισήμανση 
αποτέλεσαν τα κρούσματα της Θεσσαλονίκης σε υγειονομικό κόσμο και σε Ευγηρεία.

Γ ΚαρΒέλης και X. Γώγος εστιάζουν στην πλήρη εφαρμογή των 
μέτρων πρόληψης σε όλες τις μονάδες υγείας

| 217 νέα κρούσματα, τρεις θάνατοιΤης ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogiannilipelop.gr

Π
λέον θα είμαστε ιδιαί
τερα αυστηροί απένα
ντι σε κάθε υγειονομι
κό και ευρύτερα εργα
ζόμενο σε νοσοκομείο που δεν 
τηρεί τα προβλεπόμενα μέτρα 

προστασίας. Δεν θα περιορι
ζόμαστε μόνον στις συστάσεις 
κατά τους ελέγχους που θα γί
νονται. Το θέμα είναι ιδιαίτε
ρα σοβαρό. Το φθινόπωρο εί
ναι μπροστά μας, τα κρούσμα
τα συνεχώς αυξάνονται επομέ
νως δεν έχουμε περιθώρια να 
αγνοούμε τα μέτρα πρόληψης 
και προστασίας» μας είπε ο δι
οικητής της 6η<' Υγειονομικής 
Περιφέρειας Γιάννης Καρβέλης. 
Στην ίδια σύσκεψη η ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας έδωσε εντο
λή για ανάπτυξη κλινών κορο- 
νοϊού όπου δεν έχει υπάρξει 
σχετική πρόβλεψη.
Το θέμα απασχόλησε τη συ
νάντηση εργασίας που είχε ο 
κ. Καρβέλης με τον καθηγητής 
λοιμωξιολογίας Χαράλαμπο Γώ- 
γο. «Αποφασίσαμε να ορίσου
με ως βοηθητικά νοσοκομεία, 
στα νοσοκομεία αναφοράς κο- 
ρονοϊου ΠΓΝΠ και Πανεπιστη
μιακού Ιωαννίνων, τα νοσοκο
μεία Αγρίνιου και Καλαμάτας. 
Αμεσα διοργανώνουμε με τον 
κ. Γώγο μία τηλεδιάσκεψη με 
τους Διευθυντές Ιατρικής Υπη
ρεσίας των δύο νοσοκομείων

ώστε να οργανώσουμε την ανά
πτυξη των προβλεπόμενων κλι
νών κορονοϊού. Παράλληλα κά
νουμε προσπάθειες να αναπτύ
ξουμε και κλίνες ΜΕΘ κορονο- 
ϊού στα δύο αυτά νοσοκομεία 
ώστε να μην μεταφέρονται όλα 
α περιστατικά στα δύο πανεπι
στημιακά νοσοκομεία».
Εν τω μεταξύ όπως μας είπε ο 
κ. Καρβέλης σε συνεργασία με

τον διευθυντή της Παιδιατρι
κής Κλινικής του ΠΓΝΠ Γαβρι
ήλ Δημητρίου και τον υπεύθυ
νο της ΜΕΘ Παίδων Ανδρέα 
Ηλιάδη έχει δρομολογηθεί η 
ανάπτυξη δύο κλινών ΜΕΘ κο- 
ρονοϊού για παιδιά. Οι δύο κλί
νες θα αναπτυχθούν σε διπλα
νό χώρο από τη Μονάδα Εντα
τικής θεραπείας Παιδιών και 
Εφήβων.

Σε 217 ανήλθαν χθες τα νέα κρού
σματα του κορονοϊού στη χώρα 
μας σύμφωνα με όσα ανακοίνω
σε ο ΕΟΔΥ. Από αυτά τα 16 εντοπί
στηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύ
λες εισόδου. Ο συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων έφθασε τα 
7.684, ενώ 28 ασθενείς νοσηλεύ
ονται διασωληνωμένοι.
Επίσης έχουμε 3 ακόμα καταγε- 
γραμμένους θανάτους και 235 θα
νάτους συνολικά στη χώρα. Η δι
άμεση ηλικία των θανόντων συ
μπολιτών μας ήταν τα 77 έτη και 
το 95.3% είχε κάποιο υποκείμε
νο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών 
και άνω.
0 συνολικός αριθμός των κρου
σμάτων είναι 7684, εκ των οποί
ων το 55.3% άνδρες. 
Αναλυτικότερα η γεωγραφική κα
τανομή των 217 κρουσμάτων έχει 
ως εξής
> 16 κρούσματα κατά τους ελέγ-

«Με συνεχείς αποφάσεις ενι
σχύουμε ίο σύστημα υγείας 
ώστε να είμαστε έτοιμοι για κά
θε ενδεχόμενο. Επαναλαμβάνω 
όμως ότι η περίοδος αυτή εί
ναι κρίσιμη για να κρατήσου
με τον ιό έξω από όλες τις δο
μές υγείας. Και σε αυτό παίζει 
καθοριστικό ρόλο η συμπερι
φορά του υγειονομικού προσω
πικού. Εχω στείλει σε όλες τις

χους που διενεργήθηκαν στις πύ
λες εισόδου της χώρας,
> 6 εισαγόμενα κρούσματα που 
προσήλθαν αυτοθούλως για 
έλεγχο,
> 89 κρούσματα στην ΠΕ Απικής, 
εκ των οποίων 15 συνδέονται με 
πρόσφατο ταξίδι στο εσωτερικό 
της χώρας,
> 44 κρούσματα στην ΠΕ Θεσσα
λονίκης, εκ των οποίων 2 συνδέ
ονται με πρόσφατο ταξίδι στο εσω
τερικό της χώρας,
> 3 κρούσματα στην ΠΕ Αιτωλο
ακαρνανίας,
> 1 κρούσμα στην ΠΕ Δράμας,
> 2 κρούσματα στην ΠΕ Δωδε
κανήσων,
> 1 κρούσμα στηνΠΕ Εβρου,
> 1 κρούσμα στην ΠΕ Ζακύνθου,
> 2 κρούσματα στην ΠΕ Ηλείας,
> 6 κρούσματα στην ΠΕ Ημαθί
ας, εκ των οποίων 2 συνδέονται 
με πρόσφατο ταξίδι στο εσωτερι-

δομές έγγραφα που παρουσι
άζουν αναλυτικά τα μέτρα που 
θα πρέπει να λαμβάνουν. Αυ
τό είναι κάτι που δεν διαπραγ
ματευόμαστε και φυσικά είναι 
κάτι που θα το ελέγχουμε» κα
ταλήγει ο κ. Καρβέλης. 
Υπενθυμίζουμε ότι τη σχετική 
επισήμανση έκανε χθες μέσω 
της «Π» και ο κ. Γώγος, κάνοντας 
λόγο για ένα ιδιαίτερα δύσκο-

κό της χώρας,
> 1 κρούσμα στην ΠΕ Καβάλας,
> 7 κρούσματα στην ΠΕ Καρδί
τσας, εκ των οποίων 4 συνδέο
νται με σύνδεση με επιβεβαιω
μένο κρούσμα,
> 1 κρούσμα στην ΠΕ Καστοριάς,
> 2 κρούσματα στην ΠΕ Κέρκυρας,
> 1 κρούσμα στην ΠΕ Κιλκίς,
> 2 κρούσματα στην ΠΕ Κοζάνης,
> 5 κρούσματα στην ΠΕ Κυκλάδων,
> 3 κρούσματα στην ΠΕ Λάρισας,
> 3 κρούσματα στην ΠΕ Λέσβου,
> 3 κρούσματα στην ΠΕ Μαγνησίας,
> 5 κρούσματα στην ΠΕ Ξάνθης,
> 1 κρούσμα στηνΠΕ Πέλλας,
> 2 κρούσματα στην ΠΕ Ρεθύμνου,
> 1 κρούσμα στην Π Ε Σερρών,
> 2 κρούσματα στην ΠΕΦΘιώτιδας,
> 1 κρούσμα στηνΠΕ Χαλκιδικής,
> 2 κρούσματα στην ΠΕΧανίων,
> 4 κρούσματα στην ΠΕ Χίου, εκ 
των οποίων 1 συνδέεται με γνω
στή συρροή.

λο στάδιο διαχείρισης του κο- 
ρονοϊού το οποίο αφορά στην 
πρόληψη της νοσοκομειακής 
διασποράς του. «Την περίοδο 
αυτή όλο το προσωπικό πρέ
πει να είναι σε επιφυλακή και 
να λαμβάνει πλήρως τα απαι- 
τούμενα μέτρα προστασίας του. 
Ολοι είμαστε ύποπτοι και όλα 
τα περιστατικά που έρχονται 
στο νοσοκομείο είναι ύποπτα».

ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΦΕΡΑΝ ΣΕ ΔΥΣΚΟΛΗ ΘΕΣΗ ΤΟ ΜΑΞΙ ΜΟΥ

Πηγή με 22 περιστατικά Παραιτήθηκε ο Αλέξανδρος Διακόπουλος

ΜΥΚΟΝΟΣ - ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

Σε καθεστώς ειδικού περιορισμού

Βετικοί σε Covid-19 δια- 
γνώστηκαν 15 ηλικιωμέ
νοι που διέμεναν στο Ιδρυ

μα Εστία Παπαγεωργίου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπό- 
λεως Σταυρουπόλεως, κα
θώς και επτά άτομα από το 
προσωπικό. Οι 12 από τους 
ηλικιωμένους νοσηλεύονται 
στο νοσοκομείο Παπαγεωρ
γίου, οι δύο στο Ιπποκρά- 
τειο και ένα άτομο στο Πα- 
πανικολάου, ενώ οι επτά 
εργαζόμενοι βρίσκονται σε 
κατ' οίκον περιορισμό. Ολοι 
τους έχουν ήπια συμπτώμα
τα, όπως ανέφερε το μέλος 
της Διοίκησης της Εστίας 
Παπαγεωργίου πρωτοπρε
σβύτερος Γεώργιος Μίλκας. 
Στην Εστία Παπαγεωργίου 
φιλοξενούνται συνολικά 45 
ηλικιωμένοι ενώ το προσω
πικό αποτελείται από 25 άτο
μα. Οπως εξήγησε ο κ. Μίλ
κας όταν τις παραμονές του 
Δεκαπενταύγουστου μία ηλι
κιωμένη τρόφιμος του Ιδρύ
ματος παρουσίασε πυρετό 
κλήθηκε ο ΕΟΔΥ και υπο
βλήθηκαν σε μοριακό τεστ 
όλοι οι τρόφιμοι και το προ
σωπικό του Ιδρύματος. Τα

Ανάμεσα στους ασθενείς είναι 15 
ηλικιωμένοι και επτά άτομα από 
το προσωπικό του Ιδρύματος

αποτελέσματα βγήκαν χτες 
και έδειξαν ότι 15 τρόφιμοι 
και επτά εργαζόμενοι είναι 
θετικοί σε Covid-19. «Αυ
τή τη στιγμή γίνεται δεύτε
ρος μοριακός έλεγχος από 
τον ΕΟΔΥ στους εναπομεί- 
ναντες. Στην Εστία γίνονται 
απολυμάνσεις ενώ το εναπο- 
μείναν προσωπικό θα δια- 
νυκτευρεύει σε ξενώνα για 
ασθενείς και συγγενείς ασθε
νών από επαρχία ο οποίος 
έχει απολυμανθεί» πρόσθε- 
σε ο κ. Μίλκας.

D σύμβουλος Εθνικής Ασφα
λείας του Πρωθυπουργού 
αντιναύαρχος εα Αλέξανδρος 

Διακόπουλος υπέβαλε χθές 
το βράδυ την παραίτησή του. 
«Η χθεσινή δήλωσή μου προ- 
κάλεσε σύγχυση και δημιούρ-

Ιε καθεστώς ειδικών περιορι
στικών μέτρων, τύπου Πάρου- 
Αντιπάρου και Πόρου, μπαί

νουν Μύκονος και Χαλκιδική, 
σύμφωνα με τελευταία ενημέ
ρωση από την Γενική Γραμμα
τεία Πολιτικής Προστασίας. Συ
γκεκριμένα, μετά από έκτακτη 
σύσκεψη που έγινε χθες στο 
Κέντρο Επιχειρήσεων της Πο
λιτικής Προστασίας και λαμβά- 
νοντας υπόψη τα επιδημιολογι- 
κά δεδομένα όπως διαμορφώ
θηκαν και με τα χθεσινά αποτε
λέσματα αναφορικά με τη Χαλ
κιδική και τη Μύκονο, με εντο
λή του υφυπουργού Πολιτικής 
Προστασίας και Διαχείρισης 
Κρίσεων, Νίκου Χαρδαλιά και

γησε πρόβλημα στον Πρω
θυπουργό και την Κυβέρνη
ση, κάτι που σε καμία περί
πτωση δεν αποτελούσε πρό
θεσή μου. Εχω υπηρετήσει 
την πατρίδα επί δεκαετίες κι 
έχω μάθει πάντα να αναλαμ-

σε συνεννόηση με τον καθηγητή 
Σωτήρη Τσιόδρα και με απόφα
ση του γενικού γραμματέα Πο
λιτικής Προστασίας, Βασιλείου 
Παπαγεωργίου, για επιτακτικούς 
λόγους αντιμετώπισης σοβαρού 
κινδύνου δημόσιας υγείας και 
ειδικότερα για τον περιορισμό 
της διασποράς των επιπτώσε
ων της νόσου COVID-19, απο- 
φασίστηκαν τα κάτωθι περιο
ριστικά μέτρα για όλη την ΠΕ 
Χαλκιδικής και τον Δήμο Μύ
κονού ως εξής:
> Αναστολή κάθε είδους εκδή
λωσης όπως live πάρτι, εμπο- 
ροπανηγύρεις, λιτανείες, λαϊ
κές αγορές κ.λπ.
> Απαγόρευση κάθε είδους συ-

βάνω τις ευθύνες μου.
Ως εκ τούτου υποβάλλω την 
παραίτησή μου από τη θέ
ση του Συμβούλου Εθνικής 
Ασφαλείας του Πρωθυπουρ
γού. θα συνεχίσω να βοηθώ 
την πατρίδα και την κυβέρ-

νάθροισης πολιτών άνω των 9 
ατόμων για οποιονδήποτε λό
γο, τόσο σε δημόσιο όσο και σε 
ιδιωτικό χώρο.
> Στους χώρους εστίασης επι
τρέπεται μέγιστος αριθμός ατό
μων σε κάθε τραπέζι έως 4 άτο
μα, εκτός εάν πρόκειται για συγ
γενείς Α’ βαθμού όπου επιτρέ
πεται έως 6 άτομα.
> Υποχρεωτική η χρήση μάσκας 
τόσο σε εξωτερικούς όσο και σε 
εσωτερικούς χώρους. 
Υπενθυμίζεται ότι είναι ήδη σε 
ισχύ η απαγόρευση λειτουργίας 
όλων των καταστημάτων υγειο
νομικού ενδιαφέροντος από τις 
12 τα μεσάνυχτα έως τις 07.00 
της επομένης.

νηση με όποιο τρόπο μπο
ρώ, όπως έκανα μέχρι τώ
ρα» δήλωσε ο κ. Διακόπου- 
λος. Ο Πρωθυπουργός έκανε 
δεκτή την παραίτηση και ευ
χαρίστησε τον κ. Διακόπουλο 
για τις υπηρεσίες του.

Σημειώνεται ότι σε συνεννόη
ση με το υπουργείο Οικονομι
κών για τις επιχειρήσεις που 
επηρεάζονται, δύναται σε ανα
στολή σύμβασης εργασίας των 
εργαζομένων.
Στις περιοχές της Χαλκιδικής 
και της Μυκόνου μεταβαίνουν 
ειδικά κλιμάκια ιης Εθνικής Αρ
χής Διαφάνειας (ΕΑΔ) και της 
ΕΛΑΣ για εντατικοποίηση των 
ελέγχων και για τη πιστή εφαρ
μογή και επιτήρηση των μέτρων 
στους χώρους εποπτείας τους. 
Τέλος τα παραπάνω περιοριστι
κά μέτρα ισχύουν για 10 ημέρες 
από την Παρασκευή 21-08 και 
ωρα 06.00 έως και τη Δευτέρα 
31-8 και ώρα 06.00.
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1  Αυξήσεις και αναδρομικά 9 μηνών για όσους
εργάζονται

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,21,24,33 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-08-2020

Επιφάνεια: 1135.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

TOM ΟΚΤΩΒΡΙΟ
ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ 
ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΟΣΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ

ΙΥΝΤΑΧΕΙΣ
ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 
ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ 
ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ 
ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ
* Πότε πληρώνονται 
οι συντάξεις του Σεπτεμβρίου
ΧΕΛ. 24, 33
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1  Αυξήσεις και αναδρομικά 9 μηνών για όσους εργάζονται
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,21,24,33 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Αυξήσεις και 
αναδρομικά 

9 μηνών
για όσους 

εργάζονται
ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Α
υξήσεις και αναδρομικά 9 
μηνών στους συνταξιούχους 
που εργάζονται έρχονται στα 
τέλη Οκτωβρίου, με την πληρωμή 

των συντάξεων Νοεμβρίου.
Η μείωση της ποινής στους συντα

ξιούχους που εργάζονται από 60% 
σε 30% ψηφίστηκε τον περασμένο 
Φεβρουάριο με τον νόμο Βροιίτση, 
ισχύει από τις συντάξεις Μαρτίου 
2020, αλλά δεν έχει ακόμη εφαρμο
στεί. Από τους 80.000 εργαζόμενους 
συνταξιούχους, αύξηση εκτιμάται ότι 
δικαιούνται τώρα οι περίπου 25.000, 
επειδή ξεκίνησαν να εργάζονται από 
τον Μάιο του 2016 και μετά. ' 

Οπως αναφέρεται σε σχετική 
εγκύκλιο του ΕΦΚΑ οι διατάξεις 
του άρθρου 27 του Ν. 4670/2020 
(νόμος Βρουτση) εφαρμόζονται 
στους συνταξιούχους, λόγω γήρα
τος, όλων των ενταχθέντων στον 
e-ΕΦΚΑ φορέων και του Δημοσίου, 
συμπεριλαμβανομένων των προ
σώπων που λαμβάνουν χορηγία ή 
βουλευτική σύνταξη, οι οποίοι είτε 
έχουν αναλάβει εργασία ή ιδιότη
τα ή δραστηριότητα, πριν από τις 
28.2.2020 (ημέρα δημοσίευσης του 
νόμου) ή θα αναλάβουν εργασία ή 
αυτοαπασχόληση, μετά την ισχύ 
του Ν. 4670/2020, δηλαδή από τις 
28.2.2020, εφόσον για την εργασία 
ή την ιδιότητα ή τη δραστηριότητα 
προκύπτει υποχρέωση ασφάλισης 
στον e-ΕΦΚΑ, σύμφωνα με τις σχετι
κές γενικές ή ειδικές ή καταστατικές

Καιά τον χρόνο απασχόλησης ίου 
συνταξιούχου καταβάλλονται, ανάλογα με την 

αναληφθείσα απασχόληση, εργασία ή ιδιότητα, 
οι προβλεπόμενες ασφαλιστικές εισφορές
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Νοεμβρίου 

τα αναδρομικά 
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Από τον
οριζόντιο κόφτη 
του 30% για την 
απασχόληση 
συνταξιούχων 
εξαιρούνται:

Οι συνταξιούχοι 
που λαμβάνουν 
αυτοτελή ή 
αναλογική 
σύνταξη από 
τον e-ΕΦΚΑ, με 
Βάση tis διατάξειβ 
περί συνυπολογισμού 
περιόδων ασφά- 
λισηβ, οι οποίοι 
αναλαμβάνουν 
εργασία σε άλλο 
κράτοε - μέλοβ 
Tns ΕΕ

Οι συνταξιούχοι 
του ΟΓΑ οι οποίοι
ασκούν απασχόληση
υπακτεα στην
ασφάλιση του τ. ΟΓA

απασχολούνται
δηλαδή u>s αγρότεε.

Οι ψυχικά 
ασθενείς,
TOUS οποίου: 
η απασχόλπ 
ενδείκνυται 
για λόγουβ 
ψυχοκοινωνι] 
αποκατάσπτ

Οσοι λαμβάν 
το εξωιδρι 
ματικό 
επίδομα.

διατάξεις των πρώην φορέων που 
εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ. 

Συγκεκριμένα, αφορά:

1 Ασφαλισμένους που συνταξι- 
οδοτήθηκαν από ης 28.2.2020 

και μετά και ανέλαβαν εργασία ή 
δραστηριότητα είτε πριν είτε μετά 
τη συνταξιοδότησή τους.

2 Ασφαλισμένους που είχαν ήδη 
συνταξιοδοτηθεί κατά την ημε

ρομηνία αυτή και ανέλαβαν εργασία 
μετά τις 28.2.2020.

ξιουχοι οι οποίοι είχαν αναλάβει 
εργασία ή είχαν αποκτήσει ιδιότητα 
ή δραστηριότητα υποχρεωτικώς 
υπακτέα στην ασφάλιση, πριν από 
τις 13.5.2016 και δεν ενέπιπταν στο 
πεδίο εφαρμογής των διατάξεων 
του άρθρου 20 του Ν. 4387/2016. 
Οι συνταξιούχοι αυτής της κατη
γορίας υπάγονται στο πεδίο των 
διατάξεων του άρθρου 27 του Ν. 
4670/2020 από 1.3.2022, εφόσον 
συνεχίζουν εργαζόμενοι κατά την 
ημερομηνία αυτή.

Ομως, στην περίπτωση που δι-

Ασφαλισμένους που είχαν ήδη 
συνταξιοδοτηθεί κατά την ημε

ρομηνία αυτή και οι οποίοι είχαν 
αναλάβει εργασία ή ιδιότητα ή δρα
στηριότητα, πριν από τις 28.2.2020. 
Στην περίπτωση αυτή, διακρίνονται 
δύο κατηγορίες: ϊ) εργαζόμενοι συ
νταξιούχοι που καταλαμβάνονταν 
από τις διατάξεις του άρθρου 20 
του Ν. 4387/2016, στους οποίους 
εφαρμόζεται το άρθρο 27 του Ν. 
4670/2020 από τις 28.2.2020, εφό
σον συνέχισαν να εργάζονται κατά 
την ημερομηνία αυτή και ϋ) συντα-

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ

Πότε θα 
καταβληθούν 
οι συντάξεις 

Σεπτεμβρίου
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1  Αυξήσεις και αναδρομικά 9 μηνών για όσους εργάζονται
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,21,24,33 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Οι πολύτεκνοι
των οποίων το 
ένα τουλάχιστον 
τέκνο είναι 
ανήλικο ή 
σπουδάζει έωβ 
το 24ο έτοβ τηε 
ηλικίας του ή 
είναι ανίκανο 
για κάθε 
Βιοποριστική 
εργασία.

ουν

Συνταξιούχοι 
του Δημοσίου
που λαμβάνουν 
σύνταξη ωε 
πάσχοντεε από 
παρα-τετραπληγία.

ακόψουν την απασχόλησή τους, 
μέχρι τις 28.02.2022, ευνόητο είναι 
ότι για όσο χρόνο είχαν εργαστεί 
ενέπιπταν στις προϊσχύουσες οι
κείες διατάξεις περί απασχόλησης 
συνταξιούχων.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ. Για παράδειγμα, 
συνταξιούχος ο οποίος ανέλαβε 
εργασία 1.7.2016 και συνεχίζει ερ
γαζόμενος και μετά τις 28.2.2020, 
εμπίπτει στις διατάξεις του άρθρου 
27 του Ν. 4670/2020 από 28.2.2020, 
ενώ συνταξιούχος ο οποίος ανέλα

βε εργασία 1.3.2016, (δηλαδή πριν 
από την ιαχή των διατάξεων του Ν. 
4387/2016) και ο οποίος συνεχίζει 
εργαζόμενος και μετά τις 28.2.2020, 
εμπίπτει στις διατάξεις του άρθρου 
27 του Ν. 4670/2020 από 1.3.2022 
(εφόσον εξακολουθεί να εργάζεται 
ή να αυτοαπασχολείται και μετά την 
ημερομηνία αυτή).

Θα πρέπει να τονιστεί ότι οι συ
νταξιούχοι που εργάζονταν νωρίτε
ρα από τον Μάιο του 2016 διατηρούν 
τη σύνταξή τους ως έχει μέχρι τον 
Μάρτιο του 2022. Οι συνταξιούχοι 
που είχαν ήδη αναλάβει εργασία 
πριν από την έναρξη ισχύος του νό
μου Κατρούγκαλου, δηλαδή πριν 
από τις 13 Μαΐου του 2016 εξαι
ρούνταν από τον κόφτη του 60% 
και εξακολουθούν να εξαιρούνται. 
Ειδικά γι αυτή την κατηγορία των 
συνταξιούχων, ο ασφαλιστικός νό
μος Βρούτση, προβλέπει μεταβατική 
περίοδο έως τον Μάρτιο του 2022. 
Μέχρι τότε, οι εν λόγω συνταξιούχοι 
διατηρούν το παλαιότερο του νόμου 
Κατρούγκαλου καθεστώς, το οποίο 
διαχωρίζει τις ποινές ανάλογα με 
την απασχόληση:

Οσοι εργάζονται ως μισθωτοί χά
νουν το 70% του ποσού που υπερβαί
νει τα 30 ημερομίσθια ανειδίκευτου 
εργάτη. Οποιος έχει σύνταξη έως 
871 ευρώ δεν χάνει τίποτα. Οσοι 
έχουν υψηλότερη σύνταξη χάνουν 
το 70% του ποσού που υπερβαίνει 
τα 871. Η επικουρική καταβάλλεται 
ολόκληρη. (Οσοι είναι κάτω των 55 
ετών χάνουν εντελώς τη σύνταξη.) 
Οσοι εργάζονται ως ελεύθεροι επαγ- 
γελματίες χάνουν εντελώς το ποσό 
που υπερβαίνει τα 60 ημερομίσθια. 
Οσοι είναι κάτω των 55 χάνουν εντε
λώς τη σύνταξη. Οσοι είναι πάνω 
από 55 και λαμβάνουν σύνταξη έως 
1.742 ευρώ δεν χάνουν τίποτα.

Τέλος, θα πρέπει να τονιστεί 
ότι κατά τον χρόνο απασχόλησης 
του συνταξιούχου καταβάλλονται, 
ανάλογα με την αναληφθείσα απα
σχόληση, εργασία ή ιδιότητα, οι 
προβλεπόμενες ασφαλιστικές ει
σφορές. Οι καταβληθείσες εισφορές 
χρησιμοποιούνται για την προσαύ- 
ξηση του ανταποδοτικού μέρους της 
κύριας σύνταξης και της επικου
ρικής σύνταξης των εργαζόμενων 
συνταξιούχων.

Οι συνταξιούχοι υποχρεούνται 
πριν αναλάβουν εργασία ή αυτοαπα- 
σχοληθοΰν, να το δηλώσουν στους 
ασφαλιστικούς τους οργανισμούς. 
Παράλειψη της δήλωσης συνεπά
γεται καταλογισμό εις βάρος του 
συνταξιούχου ποσού ίσου με το ύψος 
12 μηνιαίων συντάξεων.

Οι Kiipies και εηικουρικέβ ουντάξειβ Σεπτεμβρίου, με βάση την τε
λική απόφαση του ΕΦΚΑ, θα καταβληθούν tis ακόλουθεε ημερομηνίεβ:
1. Itous συνταξιούχουβ από το τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, tis Τράπεζεε και τον OTE 

με ΑΜΚΑ που τελειώνει σε 1,3, 5, 7, 9 θα καταβληθούν τη Δευτέρα 
24 Αυγούστου.

2. Ztous συνταξιούχουε από το τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, tis Tpanezes και τον ΟΤΕ 
με ΑΜΚΑ που τελειώνει σε 0, 2, 4, 6, 8 θα καταβληθούν την Τετάρτη 
26 Αυγούστου.

3. Itous συνταξιούχουβ από tous τέωβ ΟΑΕΕ, ΟΓΑ και ΕΤΑΑ θα κατα
βληθούν την Πέμπτη 27 Αυγούστου.

4. Itous συνταξιούχουβ από το Δημόσιο, τ. ΝΑΤ, τ. ΕΤΑΤ, τ. ΕΤΑΠ-ΜΜΕ 
και ΔΕΗ θα καταβληθούν την Παρασκευή 28 Αυγούστου.
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1  «Ανθρωπιστικό σκάνδαλο σε καιρούς πανδημίας...»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-08-2020

Επιφάνεια: 312.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ανθρωπιστικό 
σκάνδαλο 
σε καιρούς 
πανδημίας...»
ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ίου ενδιαφέροντος των Τομέων 
Μεταναστευτικής Πολιτικής, Ευρωπαϊκών Υποθέσε
ων και Νησιωτικής Πολιτικής του ΚΙΝ.ΑΛΛ. βρέθηκε 
η ΒΙΑΑ στη Χίο. Σε κοινή ανακοίνωσή τους χαρακτη
ρίζουν «ανθρωπιστικό σκάνδαλο» την εγκατάλειψη 
των προσφύγων στα νησιά και με αφορμή το πρώ
το επιβεβαιωμένο κρούσμα κορονοϊού επαναλαμ
βάνουν το αίτημά τους για άμεση εκκένωση των 
Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) των 
νησιών του Ανατολικού Αιγαίου.

«Παρά τις κυβερνητικές υποσχέσεις, τα Κέντρα 
Υποδοχής των νησιών . 
συνεχίζουν να αντιμετω- 
πίζουν τεράστια προβλή
ματα υπερσυνωστισμού Αντιδράσεις
και έλλειψης υποδομών από ΚΙΝ.ΑΛΛ.,
που, σε συνθήκες παν- Σοσιαλδημοκράτες
δημίας, καθίστανται tou Ευρω-
πραγματική ωρολογιακή κοινοβουλίου
βόμβα. Δεν υπάρχουν καιΚΚΕΧίου
συνθήκες υγιεινής, δεν τα κέ
υπάρχει νερό, δεν υπάρ- Υηο6οχήςκαι
χουν προϋποθέσεις για Τη , V Ταυτοποίησης
να τηρηθούν οι κανόνες, , των νησιώνκοινωνικών αποστα- _ -
σεων» αναφέρει και η ™υ Ανατολικού 
ομάδα των Σοσιαλιστών ·Υ*>ιου
- Δημοκρατών (S&D) του 
Ευρωκοινοβουλίου.

Οι Σοσιαλδημοκράτες στηλιτεύουν παράλληλα τη 
στάση της γερμανικής κυβέρνησης «όχι μόνο γιατί 
δεν δέχεται τα αιτήματα των ομοσπονδιακών κυβερ
νήσεων και δήμων, που επιθυμούν να υποδεχτούν 
περισσότερους πρόσφυγες από τα νησιά, αλλά και 
γιατί δεν έχει υποδεχτεί παρά ένα μικρό ποσοστό των 
ασυνόδευτων ανηλίκων, για τη μετεγκατάσταση των 
οποίων δεσμεύτηκε από τον Μάρτιο».

Και επισημαίνουν: «Την ίδια ώρα η κυβέρνηση 
της Ν.Δ. συνεχίζει να υποβαθμίζει την ανθρωπι
στική και υγειονομική διάσταση ενός προβλήμα
τος που μεγεθύνθηκε κατά την περίοδο της δικής 
της διακυβέρνησης. Αντί για την αποσυμφόρηση 
που υποσχέθηκε έχει επιδοθεί σε μια οργανωμένη 
επικοινωνιακή προσπάθεια συγκάλυψης των προ
βλημάτων. Δεν διεκδικεί τίποτα για τα νησιά και 
τους πρόσφυγες. Δεν έχει πει ούτε ένα ευχαριστώ 
σε όσους, εθελοντικά, ζητούν να υποδεχτούν πρό
σφυγες από την Ελλάδα. Η λέξη μετεγκατάσταση 
έχει αφαιρεθεί από το λεξιλόγιό της. Η χώρα δείχνει 
να παραδίδεται άνευ όρων στους σχεδιασμούς των 
συντηρητικών χωρών της Ευρώπης».

«Τα κρούσματα του κορονοϊού, όσον αφορά τους 
πρόσφυγες, βρίσκονται σε ένα κοντέινερ υπό περι
ορισμό και σε απάνθρωπες συνθήκες, την ώρα που 
τα περιστατικά είναι με υψηλό πυρετό και κάνουν 
εμετό. Τη στιγμή μάλιστα που έχει ενοικιαστεί χώρος 
καραντίνας στο νησί» αναφέρει σε ανακοίνωσή του 
το ΚΚΕ Χίου. «Η εγκληματική πολιτική της Ν.Δ. και 
του υπουργείου Μετανάστευσης βάζει σε σοβαρό 
κίνδυνο αυτούς τους ανθρώπους! Η περιφέρεια και 
ο αρμόδιος περιφερειάρχης έχουν επίσης τεράστιες 
ευθύνες, το ίδιο και η δημοτική αρχή» τονίζει και 
ζητά τη μεταφορά των ασθενών στον χώρο καρα
ντίνας «με κρατική ευθύνη και ευθύνη του ΕΟΔΥ».
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1  Κομβικός ο ρόλος της νεολαίας στην εξάπλωση του
τού

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 27 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-08-2020

Επιφάνεια: 643.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Κομβικός ο ρόλος 
της νεολαίας στην 
εξάπλωση του τού

Στον εφησυχασμό των νέων ανθρώπων, οι οποίοι 
μολύνονται όλο και περισσότερο -συχνά όμως 
χωρίς κανένα σύμπτωμα-, οφείλεται εν πολλοίς 
η αναζωπύρωση της νόσου Covid-19, η οποία 
συνεχίζει να θερίζει τον πλανήτη · 642 κρούσματα 
στην Ιταλία, τρόμος για επανάληψη της τραγωδίας

Tns ΒΙΚΥΖ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

ι άλλα θύματα, κι άλλα 
κρούσματα, κι άλλα μέτρα. 
Σ’ αυτόν τον αναπόδραστο 
φαύλο κύκλο παραμένει 
εγκλωβισμένη η υφήλιος εν 
αναμονή ενός ασφαλούς και 
αποτελεσματικού εμβολίου 

™ - κατά του νέου κορονοϊού.
Η πανδημία που προκάλεσε έχει θερίσει 
τουλάχιστον 782.000 ζωές κι έχει προσβά
λει περισσότερους από 22,2 εκατομμύρια 
ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, με βάση τα 
χθεσινοβραδινά δεδομένα του Πανεπιστή
μιου Τζονς Χόπκινς που αλλάζουν προς 
το χειρότερο ώρα με την ώρα. Ηνωμένες 
Πολιτείες και Βραζιλία εξακολουθούν να 
είναι οι αρνητικές «πρωταθλήτριες» στην 
παγκόσμια κατάταξη θανάτων και μολύν
σεων, με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας 
να επιβεβαιώνει πως η αναζωπύρωση της 
νόσου Covid-19 οφείλεται σε μεγάλο βαθ
μό στους νέους που μολύνονται πια όλο 
και περισσότερο, συχνά χωρίς να εμφανί
ζουν καν συμπτώματα, με αποτέλεσμα να 
θέτουν σε κίνδυνο τους μεγαλύτερους σε 
ηλικία και πιο ευάλωτους στον ιό.

Τα καμπανάκια συναγερμού συνεχίζουν 
καθημερινά να ηχούν στην Ευρώπη, κα
θώς τα επίσημα στουιεία από το Ευρωπαϊ
κό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων 
(ECDC) δείχνουν πως 19 χώρες της Γηραί- 
ας Ηπείρου έχουν υπερβεί πια το ανησυ
χητικό μεταίχμιο των 20 κρουσμάτων ανά 
100.000 κατοίκους τις τελευταίες δύο βδο
μάδες. Ισπανία και Λουξεμβούργο έχουν 
αναφέρει πάνω από 100 νέες μολύνσεις 
ανά 100.000 κατοίκους σε διάστημα 14 
ημερών, ακολουθούμενες από τη Μάλτα με 
περισσότερες από 80, το Βέλγιο με περισ
σότερες από 60, τη Γαλλία και την Ολλαν
δία με περισσότερες από 40 αντιστοίχως.

Ειδικά στην Ισπανία τα πράγματα σκου
ραίνουν και πάλι, αφού η χώρα ανέφερε 
μόνο χθες αριθμό-ρεκόρ 3.715 νέων κρου
σμάτων, την ώρα που καταγράφει εβδομα
διαίο μέσο όρο άνω των 4.500. Εξ αυτών 
περίπου τα δύο τρίτα είναι ασυμπτωμα- 
τικά, με μέσο όρο ηλικίας τα 36 χρόνια. 
Παρότι ο ρυθμός θανάτων παραμένει χα
μηλός, πληθαίνουν οι δυσοίωνες ενδείξεις 
πως η κατάσταση ξεφεύγει. Στη βαρύτατα 
πληγείσα περιφέρεια της Μαδρίτης κάποια 
νοσοκομεία άρχισαν πάλι να αναστέλλουν 
ή να αναβάλλουν μη επείγουσες χειρουρ
γικές επεμβάσεις και άλλες θεραπείες, ώστε 
να ριχτεί όλο το βάρος στη νοσηλεία των

1.000 και πλέον ασθενών με Covid-19 που 
αποτελούν περίπου το ένα τέταρτο του 
αντίστουιου συνόλου στη χώρα, σύμφω
να με τα επίσημα στοιχεία. Στη γειτονική 
Πορτογαλία, όπου παρουσιάζεται επίσης 
έξαρση της νόσου, το νεότερο με διαφορά 
θύμα της πανδημίας έγινε ένα κοριτσάκι 
μόλις τεσσάρων μηνών, το οποίο έπασχε 
από καρδιολογικά προβλήματα και έχασε 
τη μάχη λόγω επιπλοκών που του προκά
λεσε ο ιός.

Στη Γαλλία, που καταγράφει εβδομαδι
αίο μέσο όρο σχεδόν 2.500 μολύνσεων, η 
χρήση μάσκας καθίσταται υποχρεωτική 
και σε όλους τους εργασιακούς χώρους 
από την 1η Σεπτεμβρίου, με το υπουργείο 
Υγείας να ενθαρρύνει την τηλεργασία όπου 
είναι εφικτή. Το μέτρο κρίθηκε αναγκαίο, 
αφού περίπου το ένα τέταρτο των νέων 
κρουσμάτων στο Παρίσι έχουν εντοπιστεί 
σε γραφεία και άλλους χώρους δουλειάς. 
Σύμφωνα με τις υγειονομικές αρχές, απη
χεί την ολοένα και πιο επικρατούσα άποψη 
μεταξύ επιστημόνων πως ο ιός δεν μετα
δίδεται μόνο από σταγόνες που εκλύονται 
μέσω βήχα ή φταρνίσματος, αλλά και από 
σταγονίδια που εκλύονται κατά την εκπνοή 
κάποιου θετικού φορέα και συσσωρεύο
νται επικίνδυνα μέσα σε κλειστούς εσωτε
ρικούς χώρους.

Νέο ημερήσιο ρεκόρ 642 κρουσμάτων 
αναφέρθηκε χθες στην Ιταλία, που πασχί
ζει να αποσοβήσει τυχόν επανάληψη του 
χειμερινού υγειονομικού ολέθρου επιβάλ
λοντας εκ νέου περιοριστικά μέτρα. Το πιο

αυστηρό εξ αυτών μέχρι τώρα, το κλείσιμο 
των νυχτερινών κέντρων για τρεις βδομά
δες τουλάχιστον, προκάλεσε οργισμένες 
αντιδράσεις από επιχειρηματίες του κλά
δου που επιχείρησαν να το προσβάλουν 
δικαστικά. Το διοικητικό δικαστήριο του 
Λάτσιο ωστόσο απέρριψε την προσφυγή 
τους, κρίνοντας πως η δημόσια υγεία προ- 
έχει των κλαδικών οικονομικών συμφερό
ντων, δεδομένου πως η πανδημία δεν έχει 
ακόμα υποχωρήσει. Κι αν πολλοί Ιταλοί 
δυσφορούν για το προσωρινό λουκέτο στη 
νυχτερινή διασκέδαση, πολλοί Γερμανοί 
αναμένεται να ξεσηκωθούν λόγω της δι- 
αφαινόμενης ακύρωσης του αγαπημένου 
τους καρναβαλιού τον Νοέμβριο, όπως 
δείχνει να σχεδιάζει η κυβέρνηση της Αν- 
γκελα Μέρκελ.

«Διαθέτουμε επαρκείς αποδείξεις πως 
η τήρηση αποστάσεων και το αλκοόλ δεν 
είναι συμβατά» διαμήνυσε ο επικεφαλής 
της υγειονομικής επιτροπής του ομο
σπονδιακού κοινοβουλίου Ερβιν Ρούντελ. 
Η καγκελάριος της Γερμανίας ξεκαθάρισε 
πως ανατίθεται στην περαιτέρω χαλάρωση 
των μέτρων περιορισμού, κάνοντας έκκλη
ση στους συμπολίτες της να ακολουθούν 
απαρέγκλιτα τους υγειονομικούς κανόνες, 
καθώς η χώρα κατέγραφε χθες πάνω από 
1.500 νέα κρούσματα. Συνολικά σχεδόν το 
40% των νέων μολύνσεων αφορά παραθε
ριστές που επιστρέφουν από διακοπές, ενώ 
το υπόλοιπο 60% αποδίδεται σε... στενές 
επαφές σε πάρτι, γάμους, οικογενειακές και 
φιλικές συγκεντρώσεις.
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Μεγάλη ανησυχία από τα κρούσματα 
σε τεχνικό και διοικητικό προσωπικό

Α
νησυχία και ερωτήματα σχετικά 
με την προστασία των εργαζομέ
νων στους χώρους δουλειάς από 
τον κίνδυνο μετάδοσης τοΐι κορονο- 

ϊού εκφράζονται από εργαζόμενους 
και συνδικαλιστές και στο χώρο των 
αστικών συγκοινωνιών.

Τις προηγούμενες μέρες τέσσερις 
εργαζόμενοι, τεχνικό και διοικητικό 
προσωπικό στη ΣΤΑΣΥ ΑΕ, βρέθη
καν θετικοί στον ιό. Τα τμήματα στα 
οποία εργάζονταν έκλεισαν για δυο 
- τρεις μέρες, με σκοπό τη διενέρ
γεια απολύμανσης, ενώ έγιναν τεστ 
σε συναδέλφους τους που ήρθαν σε 
επαφή μαζί τους.

Η ΣΤΑΣΥ ανακοίνωσε στις αρχές 
της βδομάδας ότι οι εργαζόμενοι θα 
υποβάλλονται σε διαγνωστικό - εργα
στηριακό έλεγχο για τον ιό, «σε περι
πτώσεις που αυτό κρίνεται αναγκαίο, με έξοδα της εταιρείας». Στο πλαί
σιο αυτό, καλεί τους εργαζόμενους που επιστρέφουν στη δουλειά με
τά τη θερινή τους άδεια και βρέθηκαν σε επιδημιολογικά επιβαρυμέ
νες περιοχές να ενημερώνουν τους προϊσταμένους τους.

Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί ότι δεν προβλέπεται κανένας έλεγχος 
για το προσωπικό που δουλεύει σε εργολάβους και δεν είναι υπάλληλοι 
της ΣΤΑΣΥ. Οι εργαζόμενοι αυτοί δουλεύουν σε πόστα όπως η συντή

ρηση αλλά και οι βλάβες, με αποτέ
λεσμα η εκτέλεση των καθηκόντων 
τους να περιλαμβάνει μετακινήσεις 
σε διαφορετικούς χώρους και εγκα
ταστάσεις. Μάλιστα, πολλοί είναι με
τανάστες που κατά την άδειά τους 
επισκέφτηκαν τις πατρίδες τους.

Εργαζόμενοι και συνδικαλιστές υ
πογραμμίζουν την ανάγκη για τακτι
κούς ελέγχους σε όλο το προσωπι
κό, επισημαίνοντας πως η μετάδο
ση του ιού σε τμήματα όπως η τεχνι
κή βάση θέτει σε κίνδυνο την ομα
λή διεκπεραίωση του συγκοινωνια
κού έργου. Αντίστοιχα, τονίζουν την 
ανάγκη να χορηγούνται σε επάρκεια 
όλα τα απαραίτητα μέσα προστασίας 
και να γίνονται τακτικές απολυμάν
σεις σε συρμούς και εγκαταστάσεις. 

Δίπλα στα παραπάνω, συνεχίζο
νται τα φαινόμενα συνωστισμού με τον οποίο έρχονται αντιμέτωποι κα
θημερινά οι επιβάτες, όπως και οι εργαζόμενοι στις αστικές συγκοινω
νίες, εξαιτίας των τεράστιων ελλείψεων σε προσωπικό, οχήματα και α
νταλλακτικά. Με τις συχνότητες των δρομολογίων να είναι αραιές και 
την κίνηση να αυξάνεται, μετά και τις μέρες των θερινών αδειών, η πύ- 
κνωση των δρομολογίων είναι όρος και προϋπόθεση για την εξασφάλι
ση συνθηκών που δεν ευνοούν τη μετάδοση του ιού
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ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Καταγγέλλει την ανεπαρκή προστασία των εργαζομένων
Εργαζόμενος σε μεγάλη αλυσίδα σούπερ μάρκεχ απευθύνθηκε στο νοσοκομείο 
για τεστ, εισέπραξε άρνηση και μια βδομάδα μετά βρέθηκε θετικός

Ε
πικίνδυνη» χαρακτηρίζει την τακτική κυ
βέρνησης και ΕΟΔΥ το Εργατικό Κέντρο 
Ιωαννίνων, με αφορμή καταγγελίες για 
ανεπαρκή προστασία εργαζομένων μεγάλης α

λυσίδας σούπερ μάρκετ, στην οποία την προ
ηγούμενη βδομάδα διαγνώστηκε θετικό κρού
σμα κορονοϊού.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, εργαζόμενος α
πευθύνθηκε στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ι
ωαννίνων για να πραγματοποιήσει τεστ ανίχνευ
σης, δεδομένου ότι συσχετιζόταν στενά με δια
πιστωμένο κρούσμα, αλλά εισέπραξε την άρνη
ση του νοσοκομείου, καθώς του είπαν ότι πρέπει 
να παρέλθει συγκεκριμένος αριθμός ημερών για 
την πραγματοποίηση του τεστ. Μετά από μια βδο
μάδα βρέθηκε θετικός, θορυβημένοι από την ε
ξέλιξη, οι συνάδελφοί του ζήτησαν να πραγματο
ποιηθούν και σε αυτούς τεστ.

«Η εργοδοσία αντέτεινε ότι δεν υπάρχει κίνδυ

νος, αφού φορούσαν μάσκα, και απαίτησε να α
ποκρύψουν το περιστατικό ακόμα και από το οι
κογενειακό τους περιβάλλον», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση. Τελικά, η εργοδοσία εξαναγκάστη
κε να προβεί στην πραγματοποίηση διαγνωστι
κού τεστ στο σύνολο των εργαζομένων μόνο με
τά την παρέμβαση του Εργατικού Κέντρου Ιω
αννίνων, ενώ αρνήθηκε την αναστολή λειτουργί
ας του υποκαταστήματος μέχρις ότου ανακοινω
θούν τα αποτελέσματα, επιπλήττοντας τους ερ
γαζόμενους για το ότι προσέφυγαν στα σωματεία.

Σύμφωνα με το Εργατικό Κέντρο, η Περιφέ
ρεια Ηπείρου διαβεβαίωσε ότι η όλη διαδικασία 
είναι σύννομη με τις υποδείξεις του ΕΟΔΥ. «Στη 
διαπίστωσή μας ότι έχει χαθεί μεγάλο χρονικό 
διάστημα από την εκδήλωση του πρώτου περι
στατικού», με υπαρκτό τον κίνδυνο διασποράς, 
«αντέτειναν ότι η μάσκα προστατεύει επαρκώς, 
δεν απαιτείται προσωρινή αναστολή της επιχεί

ρησης, ενώ μπορεί να κολλήσεις τον κορονοϊό 
οπουδήποτε», αναφέρει η ανακοίνωση και συ
νεχίζει: «Η κυβέρνηση και κατ’ επέκταση ο ΕΟ- 
ΔΥ αρνείται την πραγματοποίηση μαζικών και ε
παναλαμβανόμενων τεστ ως ένα από τα βασικά 
μέτρα προστασίας της υγείας του λαού από την 
πανδημία... όταν προκλητικά κουνούν το δάχτυ
λο στους εργαζόμενους για την ατομική τους ευ
θύνη» και ενώ έχουν μετατρέψει τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα σε λάστιχο, στο όνομα της ανάκαμ
ψης της οικονομίας.

Η ανακοίνωση καταλήγει ότι «μπροστά στο δεύ
τερο κύμα της πανδημίας η κυβέρνηση, με τις πα
λινωδίες και τα ημίμετρα, κινούμενη με τη λογι
κή κόστους - οφέλους, φέρει την ευθύνη στο α
κέραιο για την εξάπλωση του κορονοϊού», καλώ- 
ντας τους εργαζόμενους να συσπειρωθούν στα 
συνδικάτα τους, να παλέψουν για ουσιαστική ε
νίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας.
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